Информация на тему: «Обеспечение пожарной безопасности мест летнего отдыха детей в летную оздоровительную кампанию 2023 года».
1. Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности.
(на что необходимо обратить внимание по обеспечению требований пожарной безопасности и изменений законодательства РФ).

В соответствии со статьей 38 Федерального закона от 21.12.1994 N 69-ФЗ «О пожарной безопасности» ответственность за нарушение требований пожарной безопасности в соответствии с действующим законодательством несут: 

собственники имущества; 

руководители федеральных органов исполнительной власти; 

руководители органов местного самоуправления; 

лица, уполномоченные владеть, пользоваться или распоряжаться имуществом, в том числе руководители организаций; 

лица, в установленном порядке назначенные ответственными за обеспечение пожарной безопасности; 

должностные лица в пределах их компетенции. 

Ответственность за нарушение требований пожарной безопасности для квартир (комнат) в домах государственного, муниципального и ведомственного жилищного фонда возлагается на ответственных квартиросъемщиков или арендаторов, если иное не предусмотрено соответствующим договором. 

Лица, указанные в части первой настоящей статьи, иные граждане за нарушение требований пожарной безопасности, а также за иные правонарушения в области пожарной безопасности могут быть привлечены к дисциплинарной, административной или уголовной ответственности в соответствии с действующим законодательством. 

И пренебрежение исполнения требований пожарной безопасности руководителями и должностными лицами, на которых возлагается обязанность их соблюдать влечет к трагическим последствиям. 

Предлагаем обратить внимание на изменения в законодательстве РФ в области пожарной безопасности.

 Правила противопожарного режима в Российской Федерации, утв. Постановлением Правительства РФ от 16.09.2020 N 1479 меняются с 01.03.2023 согласно Постановлению Правительства РФ от 24.10.2022 N 1885 «О внесении изменений в Правила противопожарного режима в Российской Федерации».
Корректировки касаются в том числе и обязанностей руководителя. 

Изменения затрагивают правила противопожарного режима территорий поселений и населенных пунктов, систем теплоснабжения и отопления, зданий для проживания людей, культурно-просветительных и зрелищных учреждений, объектов организаций торговли, транспорта и транспортной инфраструктуры, производственных объектов, объектов хранения, строительно-монтажных и реставрационных работ, пожароопасных работ. 

Скорректированы порядок обеспечения объектов защиты первичными средствами пожаротушения и порядок оформления паспорта населенного пункта, паспорта территории. Уточняются особенности применения специальных сценических эффектов, пиротехнических изделий и огневых эффектов при проведении концертных и спортивных мероприятий с массовым пребыванием людей в зданиях и сооружениях. 

Всего вводятся 65 правок, изменяющих 54 пункта Противопожарных правил. Рассмотрим основные.   

Обязанности руководителя: на что обратить внимание?   

Общего блока, регламентирующего обязанности руководителя, нет - информация содержится в различных пунктах Противопожарных правил. 

Новая редакция п. 14 Противопожарных правил закрепила обязанность руководителя организации по обеспечению наличия и исправного состояния устройств для самозакрывания противопожарных дверей, а также дверных ручек, устройств "антипаника", замков, уплотнений и порогов противопожарных дверей, предусмотренных изготовителем, а на дверях лестничных клеток, дверях эвакуационных выходов, в том числе ведущих из подвала на первый этаж (за исключением дверей, ведущих в квартиры, коридоры, вестибюли (фойе) и непосредственно наружу), приспособлений для самозакрывания. 

В связи с этим с 01.03.2023 утрачивает силу п. 24 Противопожарных правил, поскольку данная обязанность руководителя прописана в отредактированном п. 14 Противопожарных правил. 

Руководитель по-прежнему организует не реже одного раза в 5 лет эксплуатационные испытания в том числе эвакуационных лестниц. Однако испытания касаются только пожарных лестниц и металлических наружных открытых лестниц (пп. "б" п. 17 Противопожарных правил). 

Есть и обновленная обязанность, закрепленная в п. 17(1) Противопожарных правил. Руководитель должен обеспечить ведение журнала эксплуатации систем противопожарной защиты и внесение в него информации - то есть завести журнал (можно в электронном виде) и назначить ответственного за его заполнение. Обновленной эту обязанность можно назвать потому, что ранее она была прописана в п. 43 Противопожарных правил. 

При этом п. 28 Противопожарных правил в новой редакции уточнено, что при размещении в помещениях и на путях эвакуации (за исключением лестниц и лестничных клеток) технологического, выставочного и другого оборудования, а также сидячих мест для ожидания именно руководитель организации обеспечивает геометрические параметры эвакуационных путей, установленные требованиями пожарной безопасности. 

Форму ведения журнала эксплуатации систем противопожарной защиты определяет руководитель объекта защиты. 

Руководитель организации обеспечивает исправность, своевременное обслуживание и ремонт наружного противопожарного водоснабжения, находящегося не просто на территории организации, а именно в зоне ее эксплуатационной ответственности, - согласно уточнению, внесенному в п. 48 Противопожарных правил. Руководитель организации также обеспечивает исправное состояние, своевременное обслуживание и ремонт внутреннего противопожарного водопровода, как требует п. 50 Противопожарных правил. Эта обязанность ранее была закреплена в п. 48 тех же правил. 

Руководитель культурно-просветительного, зрелищного учреждения согласно изменениям п. 95 Противопожарных правил должен обеспечить в том числе обработку огнезащитными составами деревянных и иных конструкций сценической коробки, а также (внимание!) планшета сцены, выполненных из горючих материалов (колосники, подвесные мостики, рабочие галереи и др.). 

"Новогодние" исправления отражены в п. 21 Противопожарных правил, регламентирующем обязанности руководителя организации при проведении мероприятий с участием 50 человек и более. Именно он должен проконтролировать, чтобы ветки елки находились на расстоянии не менее 1 м от стен и потолков, выполненных из горючих материалов (за исключением горючих материалов с показателями пожарной опасности не ниже Г1, В1, Д2, Т2). 

Действующая до 01.03.2023 версия п. 412 Противопожарных правил обязывает руководителя обеспечивать раз в год проверку покрывала для изоляции очага возгорания на предмет отсутствия механических повреждений и его целостности с внесением информации в журнал эксплуатации систем противопожарной защиты. После вступления в силу Постановления N 1885 действие этого требования отменяется. 

Изменения, касающиеся содержания зданий и помещений

  Описание изменений, которые так или иначе затрагивают внутреннюю инфраструктуру - содержание эвакуационных путей, противопожарную защиту помещений и т.д., составит самый большой раздел нашей статьи. 

Установлена возможность утверждать общую инструкцию о мерах пожарной безопасности для группы однотипных зданий или сооружений, расположенных по одному адресу (п. 2 Противопожарных правил). Ранее инструкция утверждалась в отношении каждого здания, сооружения. 

Чердаки, технические, подвальные, подземные и цокольные этажи, подполья, вентиляционные камеры и другие технические помещения разрешено использовать для хранения продукции, оборудования, мебели и других предметов, а также для организации производственных участков, мастерских, но при условии, что это не противоречит нормативным документам по пожарной безопасности. Соответствующая оговорка внесена в пп. "б" п. 16 Противопожарных правил. 

Подпункт "г" п. 16 Противопожарных правил конкретизирует требование о запрете глухих решеток именно в отношении окон подвалов, а также приямков у окон подвалов, которые являются аварийными выходами. 

Новая редакция пп. "е" п. 16 Противопожарных правил запрещает на объектах защиты так изменять объемно-планировочные решения и размещать инженерные коммуникации, оборудование, что ограничивался бы доступ к средствам обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения или уменьшалась бы зона действия систем противопожарной защиты. Запрет касается размещения и других предметов, ограничивающих доступ или уменьшающих зону ее действия, например мебели. 

Подпункт "к" п. 16 Противопожарных правил с 01.03.2023 запрещает хранить вещи, мебель, оборудование и другие предметы, выполненные из горючих материалов, не только под лестничными маршами, но и под лестничными площадками. На замок должны быть закрыты двери чердачных помещений, технических этажей, подполий и подвалов, в которых по условиям технологии не предусмотрено постоянное пребывание людей. 

Корректировка п. 18 Противопожарных правил уточняет, что запрет запирания на замок касается не только дверей, но и люков, закрывающих чердачные помещения, технические этажи, подполья и подвалы, в которых не предусмотрено постоянное пребывание людей. 

Определен перечень участков путей эвакуации и помещений, запоры на дверях которых должны открываться свободно изнутри без ключа (п. 26 Противопожарных правил). Это эвакуационные выходы из поэтажных коридоров, холлов, фойе, вестибюлей, лестничных клеток, зальных помещений, за исключением объектов защиты, для которых установлен особый режим содержания помещений (охраны, обеспечения безопасности). 

Для "особых" объектов защиты, где не допускается открывание дверей изнутри, должно быть обеспечено автоматическое открывание запоров дверей эвакуационных выходов по сигналу систем противопожарной защиты и (или) охранником дистанционно. 

Конкретизирован запрет, установленный для эксплуатации эвакуационных путей, эвакуационных и аварийных выходов (пп. "б" п. 27 Противопожарных правил). Для мебели и предметов, запрещенных к размещению на путях эвакуации, добавлены исключения: сидячие места для ожидания, технологическое, выставочное и другое оборудование. 

А мебель и предметы, за исключением вышеназванных, запрещено размещать на путях эвакуации, у дверей не только эвакуационных, но и аварийных выходов, в переходах между секциями, у выходов на крышу (покрытие). Также появился запрет демонтировать лестницы, поэтажно соединяющие балконы и лоджии, лестницы в приямках, блокировать люки на балконах и лоджиях квартир. 

Как мы помним, при размещении разрешенных предметов и оборудования на путях эвакуации именно руководитель отвечает за обеспечение правильных геометрических параметров эвакуационных путей, установленных требованиями пожарной безопасности (п. 28 Противопожарных правил). 

Появился новый п. 85(1) Противопожарных правил, согласно которому в комнатах квартир и жилых домов, не подлежащих защите системой пожарной сигнализации и (или) системой оповещения и управления эвакуацией людей при пожаре, должны быть установлены и находиться в исправном состоянии автономные дымовые пожарные извещатели. Это касается домов, где проживают многодетные семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении. 

Нормативными документами по пожарной безопасности могут быть определены случаи, допускающие хранение горючих товаров или негорючих товаров в горючей упаковке в помещениях, не имеющих открывающихся оконных проемов или систем дымоудаления с механическим приводом (п. 104 Противопожарных правил). 

Изменения, касающиеся содержания территории

  Здесь отражены изменения по противопожарной безопасности территорий, их тоже немало. 

Изменения п. 63 Противопожарных правил касаются правил выжигания сухой травы на земельных участках в безветренную погоду. 

Минимальная ширина противопожарной минерализованной полосы, огораживающей территорию вокруг участка для выжигания, уменьшилась с 1,5 до 1,4 м. Аналогично уменьшилась минимальная ширина противопожарных минерализованных полос на объектах защиты, граничащих с лесничествами, а также расположенных в районах с торфяными почвами (п. 74 Противопожарных правил). 

Минимальная ширина противопожарной минерализованной полосы, ограждающей лес, значительно увеличилась - с 0,5 до 1,4 м, что закреплено в новой редакции п. 70 Противопожарных правил. Туда же добавлен абзац, согласно которому вокруг территории населенных пунктов, подверженных угрозе лесных пожаров и других ландшафтных (природных) пожаров, создаются (обновляются) противопожарные минерализованные полосы шириной не менее 10 м или иные противопожарные барьеры. Делается это до начала пожароопасного периода, а также при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима. 

На землях общего пользования населенных пунктов, а также на территориях частных домовладений, расположенных на территориях населенных пунктов, запрещается использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия (п. 66 Противопожарных правил). Ранее органы местного самоуправления городских и сельских поселений, муниципальных и городских округов, внутригородских районов могли определять свои места и (или) устанавливать свои способы выполнения указанных действий. 

Согласно поправкам в п. 71 Противопожарных правил для обеспечения беспрепятственного проезда пожарной техники требуется дистанционное открывание шлагбаума, ворот, ограждения и иных технических средств на проездах при устройстве видео- и (или) аудиосвязи с местом их установки. В прежней редакции не было слова "или", что могло толковаться как требование об одновременном наличии видео- и аудиосвязи. 

Органы местного самоуправления для целей пожаротушения создают источники наружного противопожарного водоснабжения, а также условия для забора в любое время года воды как из источников, так и из систем наружного противопожарного водоснабжения, расположенных в населенных пунктах и на прилегающих к ним территориях. Ранее в п. 75 Противопожарных правил упоминания о системах не было. 

Также значимые изменения внесены в порядок использования открытого огня и разведения костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов (приложение 4 к Противопожарным правилам). В частности, при сжигании горючей растительности на индивидуальных или дачных участках место использования открытого огня должно располагаться на расстоянии не менее 15 м до зданий, сооружений и иных построек. 

Пожарная безопасность при проведении работ

  В данном разделе собраны изменения, так или иначе затрагивающие соблюдение правил пожарной безопасности при проведении каких-либо работ. 

Согласно дополнению, внесенному в п. 316 Противопожарных правил, допускается применение неинвентарных неметаллических лесов, обработанных огнезащитным составом не ниже второй группы огнезащитной эффективности, при работах по сохранению объекта культурного наследия. 

Как следует из скорректированных п. 318, 363 Противопожарных правил, после завершения огневых работ должно быть обеспечено наблюдение за местом проведения работ в течение не менее чем 2 часов (ранее предполагался контроль в течение 4 часов). При этом уточнено, что наблюдение может быть дистанционным, например по системе видеонаблюдения. 

Конкретизирован запрет в пп. "ж" п. 35 Противопожарных правил. Нельзя использовать временную электропроводку, включая удлинители, сетевые фильтры, не предназначенные по своим характеристикам для питания применяемых электроприборов, в том числе (обратите внимание!) при аварийных и других строительно-монтажных и реставрационных работах, а также при включении электроподогрева автотранспорта. 

Общие правила пожарной безопасности

  Здесь сгруппированы правила, касающиеся соблюдения мер пожарной безопасности при осуществлении деятельности, проведении мероприятий и т.д. 

В пункте 393 Противопожарных правил появился пп. "м", согласно которому если на объекте защиты имеется дежурный персонал, то в инструкции о мерах пожарной безопасности должен быть перечень этих должностных лиц. 

Утрачивает силу п. 411 Противопожарных правил, определяющий необходимость и правила установки бочек для хранения воды, ящиков с песком и их объем. Однако данное требование осталось в Нормах комплектации пожарных щитов Приложение 7 Противопожарных правил (бочка там указана как емкость). 

Обратите внимание на то, что требования гл. 23 Противопожарных правил применяются при подготовке и проведении фейерверков в местах массового пребывания людей с использованием пиротехнических изделий II и III класса опасности. В прежней редакции правил указанные нормы нужно было соблюдать и при использовании изделий I класса опасности. 

Подпункт "а" п. 442 Противопожарных правил конкретизирует запрет на применение пиротехнических изделий. Указанные изделия, в том числе хлопушки и бенгальские свечи, соответствующие I классу опасности, запрещено использовать в зданиях и сооружениях любого функционального назначения, в том числе на кровлях (покрытиях), балконах, лоджиях и выступающих частях фасадов зданий и сооружений. Исключение - применение специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий технического назначения и устройств, создающих огневые эффекты, для которых разработан комплекс дополнительных инженерно-технических мероприятий по обеспечению пожарной безопасности. 

Регламент проведения мероприятий с применением специальных сценических эффектов, профессиональных пиротехнических изделий и огневых эффектов утверждается организатором такого мероприятия. А вот требование о согласовании регламента с соответствующим органом местного самоуправления не менее чем за 14 календарных дней до дня мероприятия из п. 450 Противопожарных правил исключено. 

Кроме того, в новой редакции изложены нормы обеспечения переносными огнетушителями объектов защиты в зависимости от их категорий по пожарной и взрывопожарной опасности и класса пожара (за исключением автозаправочных станций) (приложения 1, 2 к Противопожарным правилам). 
Эксплуатация технических средств систем противопожарной защиты с истекшим сроком службы (эксплуатации более 10 лет).
Порядок замены и эксплуатации технических средств системы пожарной сигнализации (далее – СПС) с истекшим сроком службы установлен
разделом 6.6 ГОСТ Р 59638-2021 «Национальный стандарт Российской Федерации. Системы пожарной сигнализации. Руководство по проектированию, монтажу, техническому обслуживанию и ремонту. Методы испытаний на работоспособность», утвержденный и введённый в действие приказом Росстандарта от 24 августа 2021 г. № 791-ст (далее – ГОСТ Р 59638-2021). Методы испытаний на работоспособность установлены разделом 7  ГОСТ Р 59638-2021.

В соответствии с пунктом 6.6.1 ГОСТ Р 59638-2021 эксплуатацию технических средств СПС с истекшим сроком службы (эксплуатации) необходимо осуществлять в соответствии с пунктом 54 Правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 16 сентября 2020 г. № 1479 (далее – ППР в РФ).

Согласно пункту 54 ППР в РФ при эксплуатации средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения сверх срока службы, установленного изготовителем (поставщиком), и при отсутствии информации изготовителя (поставщика) о возможности дальнейшей эксплуатации правообладатель объекта защиты обеспечивает ежегодное проведение испытаний средств обеспечения пожарной безопасности и пожаротушения до их замены в установленном порядке.

Решение о возможности проведения испытаний, их составе, объеме и порядке в целях продления срока службы конкретного технического средства в системе противопожарной защиты должно приниматься с участием изготовителя (уполномоченного изготовителем лица) как посредством внесения соответствующей информации в техническую документацию и инструкции изготовителя, так и в формате участия представителя изготовителя в указанных испытаниях на конкретных объектах защиты. 

Организациям, осуществляющим проведение ежегодных испытаний, лицензия МЧС России не требуется.

Испытания проводятся в соответствии с национальными стандартами, содержащимися в Перечне национальных стандартов, содержащих правила и методы исследований (испытаний) и измерений, в том числе правила отбора образцов, необходимые для применения и исполнения Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» и осуществления оценки соответствия, утвержденном распоряжением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2009 г. № 304-р. Результаты проведенных испытаний должны оформляться соответствующими документами.

Решение о дальнейшей эксплуатации должен принимать правообладатель объекта.

В случае отсутствия в технической документации и (или) соответствующих инструкциях необходимых данных о возможности продления срока службы того или иного технического средства, а также при невозможности получить подобное разрешение от изготовителя (уполномоченного изготовителем лица) либо при получении от него отказа в продлении технические средства должны быть заменены в установленном порядке.
В реализации части 7.1 статьи 83 Федерального закона от 22 июля 2008 г. № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» с 01.03.2023 вступают в силу положения Приказа МЧС России от 24.11.2022 № 1173 «Об утверждении требований к проектированию систем передачи извещений о пожаре», которые распространяются на проектирование систем передачи извещений о пожаре для оснащения зданий, в том числе пожарных отсеков.
2. Действие Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».

Согласно требования Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (Далее – ФЗ № 248) приоритетным являются профилактические мероприятия по отношению к проведению надзорных (контрольных) мероприятий.

Напоминаю руководителями организаций о проведении самоконтроля (ст. 51 ФЗ № 248) исполнения требований пожарной безопасности с использованием проверочных листов, утвержденных приказом МЧС России от 09.02.2022 № 78 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России при осуществлении федерального государственного пожарного надзора». Кроме того, в целях оценки состояния пожарной безопасности объекта вы можете обратиться за проведением аудита пожарной безопасности.

Разъясняем, что профилактический визит проводится инспектором в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи, в том числе телефонной. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска.
А также обращаем внимание на порядок досудебного обжалования решений контрольного (надзорного) органа, действий (бездействий) его должностных лиц (подается только в электронном виде с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг и (или) региональных порталов государственных и муниципальных услуг) (ст. 39, 40, ФЗ № 248) и предоставление отсрочки на исполнение решений (ст. 93 ФЗ № 248).

3. Мероприятия, направленные на профилактику гибели и травмирования на пожарах несовершеннолетних.

Самая большая трагедия в жизни каждой семьи – это потеря близкого человека, особенно если речь идет о детях. Огонь не щадит, он одинаково безжалостен к мужчинам и женщинам, старикам и детям, тем кто нарушает правила пожарной безопасности и тем, кто волею судьбы оказывается рядом.

Десятки детей, в основном дошкольного возраста, ежегодно пополняют список жертв огня. Возникает вопрос: где же в этот момент были взрослые, родители? Ведь, зачастую, именно беспечность, халатность взрослых приводит к непоправимым последствиям. 

Помните, что жизнь и безопасность детей зависит, прежде всего, от Вас!

Задача педагога (вожатого) – постоянно поддерживать и повышать интерес учащихся. Использование игр увеличивает эффективность освоения материала. Поэтому главная задача взрослых – привить детям культуру безопасного поведения.

Соблюдение правил пожарной безопасности должно стать таким же обязательным и естественным, как соблюдение санитарно-гигиенических правил. Только систематическая работа поможет сформировать у дошкольников прочные знания. 

Во-первых, в работе с воспитателями и обслуживающим персоналом необходимо уделять внимание их теоретической подготовке по пожарной безопасности и практическим занятиям.

Во-вторых, основная цель при общении с детьми – сформировать чувство опасности огня, привить навыки безопасного обращения с бытовыми приборами и правильного поведения в случае пожара (возгорания). Это возможно путем ознакомления с правилами пожарной безопасности посредством чтения и обсуждения литературных произведений; проведение творческих игр, спортивных мероприятий, праздников, экскурсии в пожарную часть, конкурсы и т.п.

Воспитывайте культуру ответственного поведения. Личный пример! Взрослые должны всегда показательно осторожно обращаться с огнем, следить за исправностью электросетей и оборудования.                       

Что нужно делать, чтобы не допустить трагедии:

- не оставлять детей без присмотра;

- быть для детей примером при соблюдении правил пожарной безопасности дома, в лесу, на улице;

- рассказывать детям о пожаробезопасном поведении;

- организовывать детям интересный и безопасный досуг.

Научите ребенка верным действиям при возгорании. Не следует преждевременно нагружать ребят способами тушения пожара. Они должны запомнить главное: при виде открытого огня первым делом нужно покинуть здание, ставшее опасным. Повторите с детьми телефоны экстренной помощи при возгорании – 101, 112.

На территории Пермского края проводиться комплекс мер по организации и осуществлению профилактики пожаров, предотвращения гибели и травмирования людей на них, предусмотренных принятыми в Пермском крае решениями и документами, как краевого так и муниципального уровня, в том числе Распоряжением губернатора Пермского края № 216-р от 21.09.2022 «Об утверждении Стратегии действий по обеспечению комплексной безопасности детей на территории Пермского края до 2025 года и плана по реализации Стратегии действий по обеспечению комплексной безопасности детей в Пермском крае до 2025 года», Планом взаимодействия по вопросам профилактики детской гибели и травматизма на пожарах на территории Пермского края от 02.08.2021 и протоколами заседаний КЧСиОПБ.
Совместную работу необходимо продолжить, обратив особое внимание на профилактику детской гибели и травматизма на пожарах, работу по установке автономных пожарных извещателей в местах проживания семей, воспитывающих детей, доведение до населения требований пожарной безопасности через средства массовой информации.

4. Предложения организаторам отдыха детей и их оздоровления:
1) обеспечить выполнение требований пожарной безопасности и соблюдение противопожарного режима на объектах детского отдыха. В ходе проводимой работы по обеспечению пожарной безопасности на объектах образования особое внимание обратить на работоспособность и обеспечение обслуживания систем автоматической противопожарной защиты, наличие и исправность первичных средств пожаротушения, состояние путей эвакуаций и эвакуационных выходов, размещение наглядной агитации по вопросам соблюдения мер пожарной безопасности и умение действовать на случаи возникновения пожаров (чрезвычайных ситуаций), прохождение руководителями и ответственными должностными лицами обучения мерам пожарной безопасности, а также проведение противопожарных инструктажей с персоналом объектов указанной категории;

2) обеспечить эксплуатацию зданий и сооружения в соответствии с проектными решениями. При отсутствии проектной документации на здание, в том числе их не в полном объеме принять исчерпывающие меры по ее восстановлению. 

3) для самоконтроля исполнения требований пожарной безопасности использовать проверочные листы, утвержденные приказом МЧС России от 09.02.2022 № 78 «Об утверждении форм проверочных листов (списков контрольных вопросов), используемых должностными лицами федерального государственного пожарного надзора МЧС России при осуществлении федерального государственного пожарного надзора». Кроме того, в целях оценки состояния пожарной безопасности объекта вы можете обратиться за проведением аудита пожарной безопасности;

4) обеспечить взаимодействие с органами федерального государственного пожарного надзора по вопросам, возникающих при профилактике нарушений требований пожарной безопасности или по устранению выявленных нарушений требований пожарной безопасности. При необходимости самим обратиться за консультацией или инициировать профилактического визита.

5) продолжить проведение занятий по отработке практических действия персонала по эвакуации детей, провести занятия с персоналом и детьми по знанию необходимых мер безопасности и порядку действий при возникновении пожаров; 

6) продолжить проведение занятий с детьми по повышению культуры безопасности, в том числе мерам пожарной безопасности (викторины, конкурсы, театральные представления, экскурсии, соревнования, учебно-познавательные занятия, квесты и т.п.). При проведении данной работы доводить информацию о необходимости размещения в местах проживания граждан автономных дымовых пожарных извещателей и использовать ресурсы приложения «МЧС России».
